

为了陌生的你 甘愿顶风冒雨

七旬老人三轮车被雨水冲走,她俩帮老人推回



两位热心人帮助陌生老人雨中推回被冲走的三轮车。 视频截图

记者 王钟玉

近日,潍坊高密两名女子冒着大雨帮助老太太推车进店里避雨的视频在网上走红,并感动了众多网友。这两名女子是谁?她们为什么要帮助那位老人?记者几经周折终于联系到了视频中的那两位女子。

两位热心女子一位名叫管静,另一位叫单晨晨。管静在昌安大道与立新街路口附近经营着一家珠宝店,单晨晨的鲜花店紧临着管静的店铺。6月26日,潍坊高密突降暴雨,并伴着10—11级阵风。下午两点左右,管静正在店里吃饭,突然看见门外一位老太太推着三轮车站在树下避雨。风雨交加之下,老人瑟瑟发抖。管静赶紧招呼老人进店里避雨,并帮忙把老人的三轮车推到路边。老人却坚持不进店,只在店门口坐着。

正在这时,店中突然停电的单晨晨想到管静的店里看看有没有电。她正想往这边走,就见老人的三轮车突然被雨水冲走,老人跑进雨里去追,管静也跑出去帮着老人抓住三轮车。尽管单晨晨的孩子被雷声吓得大哭,但是见此情景,单晨晨也没多想,连伞都没来得及打就冲了过去。三人一起把三轮车搬到了店门口的台阶上,浑身上下都湿透了。

管静让老人进屋坐着,找了块干毛巾给老人擦湿透的头发。

之后管静了解到,老人已经七十多岁,当天骑三轮车去了一趟老家,返回途中碰上了大雨。老人不记得家里人联系方式,本想等雨停了再回家,没想到雨越下越大。于是管静在自己的微信朋友圈发布了相关信息和视频,有不少高密本地的朋友帮忙转发。下午五点多,老人的女婿通过朋友转达

得知此事,来到管静店里接走了老人。临走,老人女婿向管静表达了感激之情。

尽管管静没当回事,但这一幕却被管静相邻店铺的店主拍下来发到了网上,引发网友热烈关注。直到记者联系到管静,她仍不清楚视频到底是谁拍的。管静说:“家里都有老人,能帮一把就帮一把。生活里举手之劳的小事,不值得被大家关注。”

为表彰两位热心人的善举,6月28日,本报联合阿里巴巴天天正能量授予管静及单晨晨天天正能量特别奖,并颁发奖金5000元。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马纯潇

组版:刘森

记者 台雪超
通讯员 单琳 徐福强

6月27日早上,在青岛市市立医院健康管理中心发生惊险一幕。一位前去体检的老人突然晕倒,心脏骤停,健康管理中心医护人员在4分钟的黄金抢救时间内展开救治,经过半个小时的心肺复苏接力抢救,老人呼吸心跳恢复,转危为安。

事情发生在早上7点左右,当时青岛市市立医院健康管理中心医护人员正在为即将开始的一天紧张工作做准备。体检候诊的人流中,一位高龄男子突然瘫软倒地,护士长郑文琦第一时间上前查看。老人已经失去意识,无自主心跳,于是她迅速发出急救信号:体检候诊区有心脏骤停,急需抢救。

健康管理中心主治医师任贝贝火速赶往现场,判断病人呼吸心跳骤停、无意识后,立即启动抢救应急预案,双腿跪地为老人进行心肺复苏。抢救车和AED(自动体外除颤器)相继到位,医护人员给予面罩吸氧并建立静脉通路。急诊科、麻醉科医生闻讯即刻赶来,张爱华主治医生快速完成气管插管,保障老人气道畅通。之后老人通过绿色通道被送往急诊,其间医护协作,不间断交替进行胸外按压。

7点30分,经过近30分钟的不间断按压后,老人呼吸心跳终于恢复,被紧急送往急诊室进行后续高级生命支持。

“我怎么在这儿?是不是没体检就直接给看病了?”上午10点左右,老人的精神恢复,但是对刚刚经历的生死劫难却没有任何记忆。得知事情经过后,老人还跟医护人员开起玩笑,感激之情溢于言表,一再向医护人员致谢。

体检时老人心脏骤停

半小时接力心肺复苏

山东圣翰财贸职业学院顺利通过教育部“第二批全国党建工作样板支部”验收

近日,教育部公布第二批新时代高校党建示范创建和质量创优工作验收结果,山东圣翰财贸职业学院财贸学院第一党支部顺利通过“第二批全国党建工作样板支部”验收工作,这是我校首次获评全国党建样板党支部,取得了历史性突破。

2019年12月,教育部公布了第二批全国党建工作示范高校、标杆院系、样板支部培育创建工作,确定10个高校党委、99个院系党组织、999个党支部作为全国党建工作示范高校、标杆院系、样板支部培育创建单位。财贸学院第一党支部经过层层选拔,最终入选了第二批“全国党建工作样板支部”培育创建名单。本次验收工作通过对创建单位两年建设期内的软件建设和硬件建设、统筹规划和分步实施、整体提升和品牌塑造等培育创建工作整体考核评价,经创建单位对标自查总结、上级党组织满意度测评、属地教育工委把关复核、教育部思想政治工作司审查,全国高校共有990个支部顺利通过验收。

学校党委对于创建活动高度重视,校党委书记姚东方多次到财贸学院第一党支部指导工作,并就创建工作提出明确要求。在校院两级的正确领导下,党支部始终将党建工作作为培养高质量职业技能人才的重要引领,紧紧围绕《新时代高校党建“双创”工作重点任务指南》要求,以提升组织力为重点,突出政治功能,按照高质量、高标准、高站位的要求,以“七个有力”为抓手,坚持统筹规划、分步实施和整体提升相结合,凝心聚力树样板,砥砺奋进创一流,稳步推进培育创建,不断强化思想认识、注重政治学习、加强组织建设、发挥群策群力,通过两年的创建工作,高质量完成了“三个聚焦”特色工作,引领师生坚定理想



党委书记姚东方指导支部工作。



党支部教师党员指导学生备战技能大赛。

信念,与党同向同行,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,在党组织建设、教育教学、创新服务等领域取得了丰硕成果,立德树人卓有成效,组织建设更富活力,先锋模范不断涌现。

理论学习更加走深、走心。党支部在党员教育中,以“三有三化”为抓手,以党旗引领信仰,推进理论学习更加走深走实。积极开展思想教育活动,营造支部理论学习氛围。支部党员教师坚持上好“集体学习课”“榜样引领课”“现场学习课”“自主学习课”四个课堂,支部带头学习党的重要会议精神、文件、方针、政策,结合主题党日活动开展党课宣讲,围绕“做合格党员”主题开展支部大讨论等,不断提升支部成员的政治修养和理论水平,有效推进了党员教育的多样化、规范化和常态化开展,提升了党员教育的多样性和实效性,着力营造互促互进的理论学习氛围。

立德树人成效更加明显。党支部建设始终以提高支部育人育能力为主线,坚持精准思想引导,建立党员工作责任制,积极开展育人活动。党支部先后开展“做有理想、有追求、有担当、有作为、有品质、有修养的‘六有大学生’”大讨论、“争当大国工

结合,推动学院高质量发展。

党建活动特色更加鲜明。支部结合专业特点,深入贯彻落实党的十九大以及十九届历次全会精神,支部党员讲授主题党课5次,开展集中学习12次。组织支部成员赴大峰山开展“重走烽火路”主题党日活动,带领党员参观“让党旗永远飘扬——山东省庆祝中国共产党成立100周年主题展”,观看《榜样》《党课开讲啦》系列教育影片和灯塔大课堂,让党史学习形式更加丰富。党支部常态化组织学习“七一勋章”获得者、时代楷模、全国道德模范、感动中国年度人物等共产党员的先进事迹,引导广大师生见贤思齐、崇德向善。注重正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践,成立以学生党员、入党积极分子为骨干的“V爱”志愿者服务协会,在校园管理、师生服务等方面发挥了重要作用;建立教师党员“传帮带”小组,让教师党员成为提升学院整体教育教学水平的骨干力量。特色鲜明的主题教育活动,让支部党员进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,支部的组织力和战斗力显著增强。

通过培育创建,学校基层党支部的活力进一步迸发,党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用进一步彰显,切实达到了教育、管理、监督党员有力,组织、宣传、凝聚、服务师生有力的建设目标,促进了新时代高校基层党建示范创建和党建质量创优提升。创建的过程也是凝练经验的过程,通过创建活动,形成了可以推广的经验,带动全校党支部更好地担负起立德树人的重任,为跑好中华民族复兴接力赛夯实了组织保障。学校党委将以此为契机,不断促进学校党建工作提质增效。